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Vous devez justifier touies vos réponses.

On considére que alphabet des mots et des mots codés est {0, 1}.
On considére un (18, 6) code cyclique (CRC) € dont le polynéme générateur

est :

10.

11.

Glz)=z2 4zt + 23+ 241

. Quelle est 'encodage de 0110117

. Les deux mots suivants appartiehnen‘t ilsa C: vl()O‘llOO‘O()OglOl 101°000 Q‘E

111 110 000 110 000 110

Si le mot appartient au code donner le mot codé.

. Donner une matrice génératrice (pour un codage systématique) correspon-

dant & C.

. Donner une matrice de contréle de C.
. La distance entre deux mots différents de C peut elle étre égale 4 17
. C permet il de corriger 1 erreur?

. En supposant qu’il y a au plus une erreur de transmission, Comment

retrouver le mot codé par 111 110 000 110 000 110 7

. Combien de mots différents contient C7

. Soit m un mot binaire de longueur 18, quelle est la probabilité que m soit

dans C?

Soit m un mot binaire de longueur 18, on note {m) 'ensemble composé
de m et des mots obtenus en inversant une lettre de m.

(a): Combien (m) contient-il d’éléments 7 v

(b) Sim est un mot de C, y a-t-il un autre mot de C dans (m)?

(c) Sim et m’ sont deux mots de C, y a-t-il un mot commun & (m) et

(m")?

Soit m un mot binaire de longueur 18, on note (m,14,7,k,[) Uensemble
composé des mots obtenus & partir de m en inversant ou non les 4,7,k et |
éme lettre de m.

(a) Quelle est lastaille de (m, 1,7, k, )7



(b) donne

cemple de

exactement un mot de [m, 4, 7. %, ()

(c) donner {s'il existe) un exemple de

pour lesquels 2 mots de (m, 14,

(d) C peut il corriger 2 erreurs?

]

4 valeurs de 4,7, %1
est dans C

pour lesquels

mot m et de 4 valeurs de 1,7, &,

1) sont dans C




